

GAZETA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Anul XX-Nr. 940 EDITATĂ DE MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ȘI COMITETUL UNIUNII SINDICATELOR DIN ÎNVĂȚĂMÎNT ȘI CULTURĂ Vineri 29 martie 1968 4 pag. 25 bani

PERFECTIONAREA MULTILATERALĂ A SOCIETĂȚII NOASTRE

În consfătuirea care a avut loc la Comitetul Central al Partidului Comunist Român după o lună de la începerea activității noilor organe de conducere ale județelor, au fost analizate rezultatele obținute în această perioadă scurtă, dar rodnică, în aplicarea hotărârilor Conferinței Naționale a P.C.R., precum și sarcinile pe care le-au deosebit în viitor noile organe și instituții județene.

Consfătuirea a abordat o serie de probleme de o importanță hotărâtoare pentru asigurarea mersului înainte al operii de edificare a socialismului în patria noastră. Au fost subliniate progresele obținute în împlinirea hotărârilor Congresului al IV-lea și ale Conferinței Naționale îndreptate spre perfecționarea conducerii întregii activități sociale din patria noastră, arătându-se că măsurile luate în ultimii ani au deschis calea promovării noului în toate sferele construcției socialiste, ceea ce are o puternică influență pozitivă asupra dezvoltării multilaterale a societății.

O atenție deosebită s-a acordat în cadrul consfătuirii problemelor legate de crearea celor mai largi posibilități pentru manifestarea liberă a personalității fiecărui membru al societății. Trebuie să milităm cu consecvență și hotărâre — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — în spiritul înalților principii ale umanismului socialist, pentru a deschide fiecărui membru al societății posibilități nelimitate în vederea manifestării nestingerite a personalității sale, pentru a-l crea condiții de a-și aduce contribuția la înflorirea societății socialiste, la progresul și prosperitatea patriei.



Poiana Brașov — obiectiv pentru numeroase excursii școlare în această vacanță de primăvară

Din activitatea inspectoratelor școlare Condițiile unei munci eficiente

În perioada care a trecut de la instalarea inspectoratelor școlare județene, colectivul nostru a căutat să răspundă sarcinilor complexe și de mare răspundere ce îi revineau, imprimând activității sale o orientare calitativă nouă, în lumina indicațiilor conducerii de partid și de stat.

Am organizat într-o nouă formă activitatea cercurilor pedagogice, care își desfășoară lucrările acum, în vacanța de primăvară. Toți profesorii sînt grupați, pe specialități, în cinci centre, în zile diferite. Inspectorii de specialitate și cadre universitare fac expuneri privind cele mai noi probleme ale specialităților respective, precum și diferite aspecte legate de predarea acestora.

150 DE ANI DE ÎNVĂȚĂMÎNT ÎN LIMBA ROMÂNĂ

Duminică, 24 martie, într-o atmosferă de înalte simțăminte patriotice, două licee bucureștene — Liceul „Nicolae Bălcescu”, fostă școală de la Sf. Sava a dascălului Gheorghe Lazăr, care poartă acum numele unui din iluștrii săi elevi, și Liceul „Gheorghe Lazăr” au cinstit printr-o impresionantă manifestare un eveniment memorabil în istoria școlii și culturii românești: împlinirea a 150 de ani de la data cînd un hrisov domnesc întărea anafora eforturilor școlilor din Țara Românească prin care cereau să li se dea voie să întocmească școlă românească, cu dascăli iscusiți și învățați. De atunci, de cînd „ținerime de toată cînstirea vrea” a venit, răspunzînd la chemarea neobositului dascăl și cărturar patriot Gheorghe Lazăr, „la izvorul tămbăuirii, la mureșul înfloririi” învățămîntul românesc de toate gradele a prins temelii solide. De-a lungul anilor, cu toate vicisitudinile politice sau lipsurile materiale, școala s-a transformat într-o puternică instituție de instruire și educație, care a dat mulți cărturari, oameni de seamă, luptători înflăcărați pentru progresul patriei.

pleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului Municipal București al P.C.R., președintele al Comitetului Executiv al Consiliului popular provizoriu al Municipiului București, acad. Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului, Ion Iliescu, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Ion Teoreanu, șef de secție la C.C. al P.C.R., Miron Constantinescu, adjunct al ministrului învățămîntului și reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

cu multă dăruire și pasiune își îndeplinesc nobila misiune de pedagogi și propagatori ai culturii și științei. Vă urăm să obțineți noi succese în ridicarea nivelului științific al învățămîntului, în activitatea de instruire și educare a elevilor, sădînd în sufletele lor dragostea fierbinte pentru patrie, devotamentul nelămurit față de cauza socialismului, simpatia și spiritul de solidaritate cu lupta popoarelor pentru pace și progres.

Despre semnificația întemeierii învățămîntului în limba română, a vorbit la festivitate prof. univ. Vasile Maciu, membru corespondent al Academiei.



În muzeul Liceului „N. Bălcescu”

La sărbătoarea celor 150 de ani de învățămînt românesc au participat academicieni, oameni de cultură, profesori de la numeroase licee și școli din Capitală, foști elevi, părinți. Au fost prezenți, de asemenea, la adunarea festivă, Dumitru Popa, membru su-

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost primit cu deosebită însuflețire de participanți.

Despre semnificația întemeierii învățămîntului în limba română, a vorbit la festivitate prof. univ. Vasile Maciu,

Prof. D. D. VOICU
Inspector general al Inspectoratului școlar județean Dolj

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

